

EL ALICANTINO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, un mes 150 pesetas.
 En los demás puntos de España, 3 meses 500
 Extranjero, 6 meses 1200

DIARIO CATÓLICO.

TELÉFONO NÚMERO 102.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN.

En la Redacción, Angeles, 4, pral. izquierda, y en la
 imprenta de este periódico, Progreso, 5.
 Anuncios á precios convencionales.

Parace que en la inauguración de la estatua erigida en Talavera al P. Mariana los libre pensadores y los del triángulo se han despachado á su gusto queriendo apropiarse las glorias de aquel sabio historiador.

Se necesita tener muy poca vergüenza para que los entusiastas admiradores de Jordán Bruno y los eternos enemigos de los Jesuitas quieran hacer un astro suyo del que fué el polo opuesto del primero, y hermano cariñoso entre los segundos.

Hé aquí lo que, acerca de estos escándalos, mandilifero-triangularmente escribe el P. Francisco de P. Garzón en un periódico de Madrid.

LA ESTÁTUA DEL PADRE MARIANA

La noble ciudad de Talavera, cuna del insigne historiador, ha descubierto la estatua erigida al más famoso de sus hijos. Monumento de gratitud que, aun cincelado por Fidias, sería ciertamente inferior al que con sus escritos Mariana erigió á su patria. De todos modos está muy bien, y más vale tardar que nunca, que en eso muestra que es agradecida y que hace lo que puede por corresponder al que le dió más gloria á e la con su pluma, que ella á él le puede dar con sus estatuas. De oro las merecía el que con estilo y pluma de oro, escribió la historia de su patria para dar á conocer á los extraños sus hechos gloriosos y sus hazañas sin cuento; que insultó á Mariana quien le llamó enemigo de España, solo porque puso siempre el amor á la verdad, que es la primera ley de la historia, por encima, no del amor á la patria, sino del patriotismo huero y mal entendido. Pero al pié de ese pedestal, que aunque muy alto, sería siempre bajo para tan alto varón, entre compatriotas suyos dignísimos, á los que á no tener lengua de mudo bronce, llamaría por sus nombres, para darles las gracias por tan espléndida muestra de admiración y de cariño (que tiene Mariana el corazón más afable y dulce que la cara), ve el fálico Español algunas gentes extrañas, de ideas abigarradas y confusas que, ni son de Talavera, ni aun parecen españoles rancios, sino ó luteranos ó judíos ó de alguna secta peor, para Mariana desconocida, que hablan un lenguaje ó jerga pare á él ininteligible, aunque no tanto que no comprenda que, cuando parecen que lo alaban lo insultan, y que á vuelta de mil retóricas y bachillerías le llaman hereje como ellos, enemigo de Dios y de la Iglesia, y amigo y defensor de una mala cosa que Mariana llamaba licencia y ellos llaman libertad.

Al oír tamaños dilates, frunce terriblemente el ceño el avinagrado escritor, y volviéndose airado hacia sus paisanos, hacia los hijos en sangre y en ideas de sus antiguos amigos... ¿Quiénes son estas gentes, parece que los dice, que hablan tan extraña algarabía, que no parece sino ó que han perdido el seso, ó que ésta no es la España en va historia yo escribí, ó que Tarif ha vuelto á pasar el Estrecho, ó que ya no hay Santo Oficio en esta tierra de la santa reina Isabel y de mi excelente amigo el gran inquisidor Loaysa? ¿Por quién me han tomado los que de esa manera me afrontan atribuyéndome lo que jamás dije ni pensé? ¿Por un Gordiniano Bruno, traidor á Dios y á su patria, ó por un Martín Lutero, fraile deshonesto y más bededor que teólogo (1), ó por un Juan Calvino ó Teodoro Beza, hombres perdidos y dignos de la heregía? (2). ¡Oh! y á lo que veo y entiendo y al oír esta Babel y confusión de lenguas, cuánta razón tuve al escribir lo que esos que así creen alabarme, no han leído, sin duda, en uno de mis libros. No tienen fin los males donde se ha abierto la entrada á una religión nueva, tanto que bien puede asegurarse que el mismo día en que se da libertad á nuevas opiniones se pone término á la felicidad de la república, debiendo resultar forzosamente de ahí que se encuentra falsa y vana la palabra libertad, bella en el nombre y en la apariencia; palabra que en todos tiempos sedujo á innumerables hombres. (Mariana. De regis institutione, cap. 16)

“Hablan de libertad, de república, de soberanía y de gobiernos... pero por lo visto esas gentes usan de distinto diccionario del mío, no

(1) Martín Lutero fué hallado muerto en la cama á 18 de Febrero. Lo mucho que había comido y bebido le ahogó en edad, que era de sesenta y tres años. (Mariana, edic. de Rivadeneira, pág. 389.)

(2) Juan Calvino falleció en Ginebra á 19 de Mayo: sucedió en el cargo que tenía Teodoro Beza: á un hombre perdido otro peor. Para conocer quién haya sido Beza y cuán grandes sus deshonestidades, basta leer sus versos amorosos. De ellos, cuando no hubiera otro caso, se entiende claramente que fué Obispo conforme y muy á propósito de la secta que profesaba. (página 395.)

los entiendo; pero si sospecho, por lo que veo, que me quieren poner una cosa encarnada y que llaman gorro frigio en vez de mi humildísimo bonete. ¡Oh! Y eso no, lo juro en Dios y en mi ánima, que no debe ser cosa buena, cuando me lo regala quien así habla de Dios y de la Iglesia. Atrás, pues, los enemigos de mi Dios, de mi Patria y de mi Rey. ¿O es que como en mis días se quemaba á los herejes en estatua, cuando no eran habidos, ahora los herejes nos condenan á los cristianos viejos á sufrir en estatua sus insultos?... Bien han hecho en clavarme aquí los pies, que á no estar clavado, ahora mismo me bajaría de este lugar en donde, por lo visto, algunos me quieren exponer á la vergüenza y al desprecio, más que á la admiración del mundo. Esto es un calvario, no es el Tabor de mi glorificación... Tres siglos han tardado, y luego para qué? Para llamarme traidor y renegado... *Pater dimitte illis...*

Y al decir esto, el bueno de Mariana ponía tal cara, que hubiese dado miedo á los espectadores si hubiesen tenido tiempo para verlo. Sus ojos, aunque de bronce y faltos de luz, parece como que la recobraban y se encendían, yo no se si de coraje ó de vergüenza. Pero los manifestantes, entusiasmados con los discursos de los tribunos de la plebe, no oían sus palabras, atentos mejor á las peroraciones de los que, entre gritos y manoteos, les venían á decir que Mariana no escribía en *Las Dominicales*, porque se había muerto hacia tres siglos, pero que si no... y otras alabanzas por el estilo que enrojecían los bronceados carrillos del adusto viejo.

Mariana no se puede ya vengar; gracias á eso y á que la muerte rompió su pluma de acero, se ha dicho lo que se ha dicho y escrito lo que se ha escrito. Pero tiene hermanos que, sin haber heredado su pluma, han heredado su honra, y el último de ellos quisiera poder vengarle.

Francisco de P. Garzón, S. J.

El Sagrado Corazón, modelo de obediencia.

El Sagrado Corazón de Jesús es modelo de la más perfecta obediencia. Por dar el mayor y más fino ejemplo de ella bajo el Verbo á este valle de lágrimas, y toda su vida mortal puede compendiarse en esta sola palabra: obedecer. Es Rey de los cielos, y obedece. Es dueño de todo lo criado, y obedece. Es árbitro poderoso de cuanto existe, y no obstante obedece. ¿Y á quienes obedece? Además de la obediencia de continuo prestada al Padre celestial, los demás á quienes obedece fueron siempre criaturas suyas, y por tanto infinitamente inferiores á él. Mandábale María, mandábale José, mandábale el juez propio mandándole los crueles verdugos. Y á todos obedecía. Hoy mismo en este augusto Sacramento obedece á la voz de sus ministros, á quienes ha dado en cierto modo facultad de colocarle en nuestros altares.

¡Oh confusión de mi insupportable y orgullosa independencia! ¡El gusano vil no gusta sino de mandar y hacer su propia voluntad, cuando Dios mismo le dá el ejemplo de tan rendida obediencia! avergüenzate aquí corazón mío y aprende del Sagrado Corazón tan excelente virtud.

II.
 ¡Oh Señor! Si toda vuestra vida fué obedecer, la mía, infeliz y desdichada fué siempre continua desobediencia. Soy un miserable esclavo que nunca he sabido más que rebelarme contra vuestra suavísima voluntad. Mi ley ha sido mi gusto, mi regla los vanos antojos de mi veleidoso corazón. Obedeciais Vos, y yo insolente y loco pretendía alzarme con el mando. Os haciais Vos esclavo, y yo quise darme en todo aires de señor.

En mi corazón he levantado tronos y altares; pero no han sido para Vos, sino para dar culto en ellos á mis ambiciosas pretensiones á mi insensata arrogancia. ¿Qué freno hubo que me contuviese? ¿Qué valla me pusisteis que yo no saltase? ¿Qué precepto me dictasteis que yo no rompiese?

¡Oh siervo rebelde digno del más infame castigo! ¡Oh mal vasallo, merecedor de cárcel perpetua! ¡Oh, hijo contumaz, indigno de la herencia de tan buen padre! Pero perdonadme, Jesús mío, perdonad al extraviado que sumiso ya y glorioso vuelve á Vos. Mandad, Señor, que á mi me toca obedecer. Prometo desde hoy á

vuestra ley, á vuestras inspiraciones á vuestros ministros, á mis superiores, formal, perpétua y decidida obediencia.

El Sagrado Corazón modelo de paciencia.

I.
 Deseas corazón mío, conocer á fondo la inagotable paciencia del Corazón de Jesús! Mirale como se dignó manifestarse á su devota la beata Margarita, herido por la lanza, coronado de espinas, clavado en su centro la cruz. Hé aquí las insignias del Sagrado Corazón, hé aquí su escudo de armas. Diríase que para eso solo vino al mundo: para padecer. ¿Y qué padece? Dolores cruentísimos, así en el cuerpo como en el alma. En el cuerpo pobreza, persecución; azotes, bofetadas, espinas y cruz. En el alma, perfidias, ingratitud, tristeza, agonía mortal, abandono de los suyos. Tal es la amarga historia de su vida pasible y mortal. ¿Y como padece? Callando, sin soltar la menor queja, sin mostrar iracundo el rostro, sin manifestarse cansado por tanto sufrir. Aun hoy en este Santísimo Sacramento, si padecer pudiera, no fuera el Sagrado para el trono de gloria, sino Calvario de nuevos é ignorados dolores.

Mira sino como le tratan los hombres. ¡Con qué odio le blasfeman unos! ¡Con qué desprecio le miran otros! ¡Con qué frialdad y negligencia los más! ¡Con qué tibieza los mismos que se dicen amigos suyos! ¡Cuán pocos con verdadero amor.

¡Pobres Jesús mío, tan sufrido y tan paciente! Enseñad á mi enfermo corazón el secreto de esta heroica paciencia.

II.

¡Cuánto me confunde, oh buen Jesús, esta consideración! Vos inocente no os cansais de padecer por mí; yo criminal, ni un instante me avengo á padecer por Vos. Insoportable se me hace cualquier pequeña afición; la menor de vuestras espinas acaba con mi escasa paciencia.

Y no obstante, Vos queréis que padezca y hasta me lo aconseja mi propio interés. Me habeis colocado en este valle de lágrimas, donde desde la cuna hasta la sepultura me acompaña la tribulación. Quiera ó no quiera el hombre, es este su patrimonio. La salud, la fortuna, las inclinaciones del tiempo, la rareza de nuestro carácter, son fuente perenne de desazones y desabrimientos. Es necesario sufrir; hé aquí la sentencia que desde el nacer traemos escrita sobre la frente. Sufrir, pues, con paciencia, como Vos, es el único modo de hacer suave y llevadera esta necesidad.

¡Ah! Sufriré Dios mío; sufriré como Vos y por Vos y como Vos querais y hasta donde Vos querais. Contemplaré vuestro corazón herido y coronado de espinas, para más alentar á sufrir con paciencia las mias. Alzaré los ojos á ese cielo que ha de ser mi recompensa para no desfallecer en los presentes combates. Vos lo habeis dicho y escrito está: ¡Solo se vá á él por el camino de la cruz!

¡Feliz quien la abraza con Vos en esta vida para recoger con Vos sus dulces frutos en la eternidad!

F. S. Y S.

EL CUARTO CENTENARIO

DE LA SANTÍSIMA FAZ

ADHESIONES Y PROTESTAS

Rendidamente postrados en tu presencia, oh Santísima Faz de Nuestro Señor Jesucristo, te protestamos nuestro amor y nuestra fe; deseamos te se honre, bendiga y exalte siempre y especialmente en la celebración del cuarto centenario de tu permanencia entre nosotros y te pedimos perdones á los que han ofendido el culto que te tributamos y por su arrepentimiento les hagamos dignos de tu misericordia.

Carolina Leach Giró.—Francisca Cremades Garrigós.—Angustias Bernabeu del Pino.—Dolores Vassallo de Martínez.—Rita García Oleina.—Mariana P. de Bonanza.—Consuelo Martínez Vassallo.—Adelaida Martínez.—Margarita Aguiló.—Soledad Torregrosa.—Carmen Teijeiro.—Adelina Pérez y García.—Carolina Alberola de Blanquer.—Carolina Blanquer.—Asunción Andreu Lloret.—Margarita Cortés de Aguiló.—María Aguiló y Cortés.—Luisa Bernardo.—Josefa Bernardo.—María García.—Catalina Montero Urios.—Soledad Mas.—Teresa Mas.—Consuelo Mas.—Ascención Mas.—Jose Mas.—Lutgarda Monllor.—Irene Orts.—Lutgarda Orts.—Aurora

Orts.—Elvira Ruiz.—Regina Ruiz.—Adriana Velasco.—Asunción Pascual.—Vicente Pascual.—Remedios Olmos.—María Picó.—Teresa Olmos.—Josefa Olmos.—Encarnación Samper.—Francisca Pastor.—María Pastor.—Pepita Pastor.—Amelia Pastor.—Antonia Marco.—María Montoyo y Marco.—María Marcili.—Rosa Marcili.—María Izquierdo.—Rosa Juan.—Pura Santos Carrillo.—Josefina Esteve.—Santos Sanchez.—María Marín.—Antonia Pina.—Micaela Amorós.—Dolores Requena.—Josefa Miralles.—Josefa Bosco.—Amalia Lobeiz.—Concepción Lobeiz.—Dolores Ferrandiz.—Melchor Ferrandiz.—Francisca Lloret.—Angela Lloret.—Magdalena Sellés.—Manuela Ferrandiz.—Enriqueta Ferrandiz.—Trinidad Ferrandiz.—Teresa García Sanchez.—Rafael Ferrandiz.—Francisco Ferrandiz.—José Ferrandiz.—Francisco García.—Gregorio Alambra.—Vicente Alambra.—Fernando Alambra.—Enrique Alambra.—José Alambra.—Emilia Alambra.—Mariana Bueno.—José Ferrandiz.—Agustín Ferrandiz.—Francisco Ferrandiz.—Teresa Ferrandiz.—Casilda Ferrandiz.—Lutgarda Ferrandiz.—Vicenta Hurtado.—Trinidad Ferrandiz.—Juan Hurtado.—Teresa Pérez.—María Pérez Juan.—Manuel Peiró.—Josefa Bosch.—Joaquín García.—Roque Blasco.—Francisco Compañ.—Joaquín García y Tecla.—María García.—Vicente Senabre.—Josefa Senabre.—José Sans.—Josefa Constantini.—Concepción Andrés.—Fernando Senabre.—Virgilio Martínez.—Fidel Ferrandiz.—Fernando Martínez.—Joaquín Compañ.—Antonio Blasco.—Mariana Senabre.—Josefa Bueno.—Jaime Bueno.—Ana María Bueno.—María Roselló.—Antonio Roselló.—Miguel Roselló.—José Roselló.—Dolores Perles.—Marta Boronat.—Isabel Roselló.—Leonor Jorro.—María Jorro.—Isabel Boronat.—Isabel Martínez.—Sofía Rodríguez.—Rosaura Jorro.—Teresa Ortiz.—María Ortiz.—Vicente Ortiz.—Agustín Ferrandiz.—Bautista Blasco.—Concepción Andrés.—Virgilio Martínez.—Desiderio Martínez.—Antonio Blasco.—Emilio Vicente.—Rafaela Vicente.—Pascual Vicente.—Gila Nicolás.—Matilde Vicente.—Francisca Richart.—Dolores Perales.—Adriana Ferrandiz.—Manuel Alcazar.—Teresa Moneris.—Dolores Picó.—Elvira Cortés.—Remedios Ballesteros.—Bonifacia Bueno.—Josefa Quesada.

EL ALICANTINO.

Alicante 9 de Junio de 1888.

LOS SEQUESTROS

DEL LIBRE PENSAMIENTO

IV.

LOS SOLIDARIOS.

El *solidarismo* es la última fase de la impiedad de nuestros días. No se contenta ya con ser descreída, cínica y burlona sino que toma un carácter agresivo, tiránico, intolerante; ni es solamente el catolicismo ó el cristianismo el blanco de sus odios é insultos, sino que se dirige contra toda creencia religiosa, contra todo culto.

El solidario no cree en Dios, no cree en el alma, no cree en lo sobrenatural.

El solidario se compromete á no profesar ninguna religión y despreciarlas todas; á no casarse á la faz de la Iglesia, ni bautizar á los hijos que nazcan de su concubinato; á no asistir á ningún acto religioso ni admitir ningún culto; á no tratar con ningún sacerdote, no llamarlos al fin de la vida, no consentir que los llamen sus amigos, y rodear á estos de las más esquisitas precauciones cuando estén enfermos, á fin de que no se acerque á su lecho ningún sacerdote aunque el enfermo lo reclame.

Los sequestros de Voltaire, D'Alambert y Diderot fueron casos aislados; faltaba erigirlos en sistema, y organizarlos, y esto es lo que ha hecho el solida-

rismo, hermanazgo de impíos que se obligan y contratan *in solidum* para sí y sus familias y amigos, á no hablar jamás de Dios y desprestigiar á los que de Dios hablan; á no profesar religión alguna; á impedir á todo trance la práctica de cualquier culto; á no dejar á sus mujeres que vayan á la Iglesia ni que recen, á no bautizar á sus hijos ni darles educación religiosa; á rodear en el lecho de muerte á sus amigos y conocidos, y evitar por todos los medios que reciban los Sacramentos y hasta los consuelos de sus parientes; en una palabra, á sofocar todo germen de religión allí donde se encuentre, y extender la tiranía de la impiedad por todas partes. Há ya algún tiempo, los periódicos publicaron, copiándolos de la *Gaceta de Lieja* los detalles de la muerte de un solidario, Mr. Eugenio Goffart, consejero provincial.

«Educado por un padre virtuoso y por los sacerdotes de la Compañía de Jesús, Mr. Goffart conservaba recuerdos piadosos sobrados para que la fé perdida en medio de las aberraciones de la juventud no reviviese en el momento supremo. Advertido por su médico, que era al propio tiempo su amigo, de la gravedad de su situación, la víspera de su muerte, cuando su guardián *solidario* se había ausentado por breves instantes, y con entera libertad y conocimiento, Goffart llamó á un sacerdote. El doctor le propuso al cura de Santa Verónica, y el enfermo respondió por dos veces: «*Si, sí; quiero morir como cristiano.*» El sacerdote se presentó inmediatamente; pero el *solidario*, que ya había sido informado de lo que pasaba, se presentó también para que no se le escapase la presa de entre las manos. Allí estaban el médico, dos amigos, algunos parientes y la mujer en cuya casa había caído malo Goffart.

«El sacerdote se dió á conocer, y dijo al enfermo: «¿Me habeis hecho llamar?» Este respondió: «¿Por qué hay aquí tanta gente?» A lo cual el sacerdote añadió: «Nos quedaremos solos.» Entonces el *solidario*, viendo que la presa se le escapaba, exclamó: «¿Que-reis turbar los últimos instantes de un moribundo? ¿Quién os ha llamado?—El enfermo; y vos ¿qué sois?—Tengo una misión que cumplir; Goffart me la ha confiado.»

«Entonces la mujer, propietaria de la casa donde se murió el desgraciado Goffart, exclamó: «No, no; pienso como él; no se confesará;» y el *solidario* añadió: «El enfermo no os reclama.»

«En este momento el médico y los amigos intervinieron afirmando que Goffart había llamado al sacerdote con pleno conocimiento. La hermana y el cuñado suplicaron á la mujer y al *solidario* que dejaran solos al cura y al moribundo; pero nada consiguieron. La mujer afirmó que era dueña de su casa. Este debate horrible se prolongó durante quince minutos. Al fin el sacerdote salió é hizo salir á los testigos.

«Ya fuera del cuarto que iba á presenciar las últimas colusiones del moribundo, la dueña de la casa, á pesar de los nuevos ruegos y de las nuevas suplicas de la hermana, no quiso acceder á que el sacerdote cumpliera su misión de paz y de reparación.» Goffart piensa como, añadió, y no se confesará, porque yo no quiero que se confiese.» Y el *solidario* dijo que tenía en su poder el testamento del enfermo, en el cual Goffart, desheredaba á su familia si se acercaba un sacerdote en su última hora. El enfermo murió al poco tiempo sin confesión.»

Si este cuadro les parece á nuestros lectores horrible, lean este otro que trae el Sr. D. Vicente Lafuente en su libro *La Pluralidad de cultos* pág. 354:

«Ved á ese jóven que se retuerce en su lecho de agonía, y pide á voces que le traigan un sacerdote. Es un pintor de Bruselas, que, llevado de sus pasiones fogosas ha descuidado por algunos años las prácticas del catolicismo, que le enseñó su piadosa madre. Por desgracia suya se ha juntado con malas compañías, y entre sus amigos se cuentan algunos solidarios. La melancolía se apodera de él: principia á trazar el boceto de un asunto religioso, y al encontrar á otro amigo católico, envidia la tranquilidad de éste, y le revela algunos secretos de su alma, lacerada por los remordimientos. Pocos dias después enfermó de gravedad, encarga se llame á su amigo; pero el amigo no llega: se le dice que le desprecia. Suplica se avise al párroco; pero el médico, la asistente, los amigos le disuaden de ello:

«Insta, llora, grita; nada consigue: la asistencia es solidaria, y vitupera su fanatismo. Entonces conoce la red que se le ha tendido: quiere arrastrarse al balcón para pedir auxilio, se le hace volver á la cama, echándole en cara que compromete su salud, y amenazándole con la camisa de fuerza. Los amigos que llegan á la casa son despedidos; el médico también *solidario*, ha prohibido que hable, que le vea nadie. Se péchase el complot, trátase de valerse de la autoridad; pero en Bruselas hay ocho mil solidarios; lo son muchas autoridades, lo son públicamente dos ministros de la Corona. Las reclamaciones serán vanas y además tardías, porque el pintor ha muerto y ha muerto como solidario. La desesperación aceleró sus últimos momentos. ¿Solamente la desesperación?... Si los parientes, si los amigos murmuraran sobre esto se les amenazarán con los tribunales; los asistentes contarán su proeza, y se jactarán de ella casi públicamente; pero si les llaman á declarar dirán, bajo juramento, que es falso todo cuanto han referido como cierto una hora antes.»

Tal es el relato. Con razón exclama el Sr. Lafuente: «Estos hombres son verdugos: ¿qué diferencia hay entre ellos y el indio estrangulador que ahorca á otro indio por amor á su Dios? De este modo la impiedad hace retroceder á la civilización y reproduce en medio de los países cultos las escenas de la barbarie más horrible.»

Hé ahí la tiranía de las conciencias y la negación de todo culto erigidas en sistema; y hé ahí el término á donde vá á parar la libertad de pensamiento: tal libertad no es otra cosa que la impiedad, la herejía, la blasfemia, la irrisión de todo culto, la incredulidad absoluta y la tiranía de las conciencias, el salvajismo, en una palabra.

La francmasonería es la que ha propagado por Europa estas ideas; pero entre la francmasonería y el solidarismo hay la diferencia que entre la astucia y la fuerza violenta y agresiva. La primera marcha al fin pausada y sigilosamente; el segundo de una manera brutal, franca y desembarazada: la primera profana las cosas santas; el segundo las destruye. Las tendencias religiosas de una y otro están resumidas en estas dos frases:

El catolicismo ha de ser derribado legalmente ó abatido revolucionariamente. (la masonería.)

La negación de Dios es la paz del alma. (el solidarismo.)

No dejaremos la pluma sin hacer notar la Justicia de Dios que permite que los impíos que han pasado la vida conspirando contra Jesucristo, mueran sin sacramentos, víctimas de su misma impiedad. El castigo es horroroso, y estremece sólo pensar en uno de esos impíos agonizantes que á última hora reconoce su impiedad y pide un sacerdote y se le niega, y muere víctima de sus remordimientos en la mayor desesperación. No olviden esta lección los que viven abandonados en criminal indiferencia despreciando los avisos que Dios les envía para que se reconozcan y conviertan, esperando hacerlo á la hora de la muerte. Tengan presente que la conversión no es obra simplemente de la voluntad del hombre, sino más bien y principalmente de la gracia Divina. ¿Saben si á la hora de la muerte podrán hacerlo aunque lo quieran? ¿No tienen que temer que en aquella hora Dios les niegue la gracia de los sacramentos que durante su vida despreciaron?

«Oh Señor! por vuestro corazón Sacratísimo libradnos de tan tremendo castigo que es el principio de la reprobación. No permitais que ninguno de los que ahora te invocamos muramos privados de aquel consuelo. Si merecemos castigo por nuestros pecados, castigadnos de otra manera; pero no nos negueis en nuestra hora suprema la gracia de recibir los Santos Sacramentos antes de comparecer en tu presencia. Señor, por si en aquella hora no pudiéramos pedirlos, desde ahora Os los pedimos para entonces. Abrid, Señor, los ojos á esos desdichados que Os aborrecen y blasfeman; haced que se conviertan, y no les negueis en sus postrimerias el poder recibir los últimos Sacramentos. Son almas que vos, Señor, redimisteis con vuestra preciosa sangre.»

Cabos sueltos

Habló Blas y dijo: «Nuestro apreciable colega EL ALICANTINO, es un periódico funesto.»

Gracias, por lo de *apreciable*; pero sirvase el diario reformista casarlo con lo de *funesto*.

¿Y á que no saben Vds. por qué EL ALICANTINO, es funesto? Pues porque no se ocupa en otra cosa que en divorciar á la prensa liberal de Alicante, de las personas que le han guardado siempre toda clase de consideraciones y de respetos, los que se merecía por, etc.

Con que ya saben Vds. que se los merecía.

Y continúa: «Honda pena y tristeza profundísima nos causó ayer ver en las columnas del periódico carlista una carta protesta contra *El Graduador*, y en la que aparecen las firmas de adorables criaturas, (*idolatria* se llama esta figura) seres que nosotros, es decir, la prensa liberal, ha divinizado, (¡Santo Dios!) cada vez que han exhibido en las fiestas consagradas á la caridad, sus encantos, sus gracias, sus primores; (nada, no hay quien le gane á echar pipos) elogios tributados por el cariño, y que la injusticia ó la inconsciencia acaba de pagar, prestándose como instrumentos dóciles á las maquinaciones de una publicación que abortó el fanatismo, con el objeto de romper en los alicantinos toda armonía y de desquiciar el hermoso concierto de una sociedad culta, tolerante y respetuosa hasta en la divergencia de sus ideas y de sus sentimientos. Esto es intolerable y á toda costa hay que atajar los funestos progresos que en nuestra población adquiere la hipocresía, el fanatismo y sobre todo la mefistofélica malicia de los neos.»

Ya lo saben las bellas firmantes: son unas ingratas con los periódicos que les alabaron sus gracias; y su ingratitude consiste en haber salido á la defensa de su fé religiosa. ¿Por qué no han ido á inscribir sus nombres en las logias? Ah! entonces no serían *adorables*, sino *venerables*; sobre todos puestas de banda y mandil. Esto es lo que debieron hacer esas criaturas; que no firmar una protesta contra quien las llama fanáticas, ignorantes y supersticiosas como á todo el pueblo de Alicante. Está visto, que esas criaturas son *adorables* con tal que no firmen protestas. Recordamos que cuando las célebres misiones de 1833, también hubo protestas de señoras y señoritas; y ¡un demonio! eran entonces adorables esas criaturas. Si el diario aludido se empeña, exhibiremos las adoraciones que en aquella ocasión merecieron de la prensa liberal alicantina, las firmantes de aquella manifestación.

Pero después de todo algo vamos ganando, pues es el caso que el diario reformador ya va entrando en calor; y es capaz hasta de disputarnos la iniciativa para celebrar el *cuarto centenario* de la Santísima Faz.

Del modo siguiente: «No es EL ALICANTINO el llamado á tributar homenajes á la Santísima Faz, ni á tratar de la celebración de su centenario, cuando no cree en la eficacia de sus virtudes ni reconoce lo divino de su procedencia. La iniciativa de un festival tan grandioso y solemne, corresponde al ilustrado clero de Alicante, y la prensa liberal, que nunca faltó á los respetos que se merece tan elevada institución, estará pronta á coadyuvar á sus propósitos y á asociarse á esa manifestación religiosa que constituye la idolatria de los alicantinos, el día que la insinúe y la considere necesaria para el acrecentamiento de nuestra fé y el amor de nuestra religiosa creencia.»

Bien, bravo; y á cambio de que el vice-decano lo haga como lo dice, le perdonamos todos los desatinos que ha estampado en el párrafo transcrito.

¡Pobre decano! ¡qué solo se va quedando! aun su compañero de *reptilismo* le abandona en el momento mismo en que finje defenderle!

Por lo demás el diario reformista puede guardar sus pipos para mejor ocasión. Las *adorables* criaturas á quienes alude, son niñas candorosas que van á misa y se confiesan y saben despreciar mefistofélicos requiebros. Las tacha de ingratas; puede seguir haciéndolo cuantas veces guste, pero no espere otra contestación de las hijas de Alicante, hijas también de la Santísima Faz, que la que dió una jóven madrileña á un flamante *siete-mesino* aficionado también á la filosofía *artajerjana*.

Iba la inocente jóven por una de las aceras de la calle de Alcalá y el *sietemesino* la seguía con enojoso ahinco.

—Es V. muy bonita.

La jóven bajó la vista al suelo y continuó su camino.

—Es V. preciosa.

La jóven apretó el paso.

—Es V. bellísima—dijo siguiéndola con más empeño.

Entonces la jóven volvió el rostro ruborizada, y al ver la extraña figura del que la seguía, con un cuello de camisa desproporcionado y con el traje más es-

travagante y ridículo, le contestó con naturalidad y suma cortesía:

—Siento, caballero, no poder decir de V. lo mismo.

El martes pusimos de manifiesto el juego del periódico posibilista que unas veces afirma la autenticidad de la Santa Reliquia y otros la niega según conviene á su interés del momento. Ahora vamos á poner de manifiesto su torpeza y aturdimiento.

No ignoran nuestros lectores que, para defenderse el periodiquillo enmendado de los cargos que le hicimos en el artículo *De cuerpo entero*, apeló, aunque vanamente, á la autoridad de *El Semanario Católico* que, al decir, de aquél, escribió lo que el mismo le atribuye con *aprobación del clero*; y decía:

«Nosotros, sin embargo, prestamos completo asentimiento á lo dicho entonces por la citada publicación (*El Semanario*), y se lo prestamos, no solamente porque concuerda bien (en parte) con nuestra creencia, sino porque tenemos... el deber de dar crédito á las afirmaciones rotundas de eminencias católicas como las que redactaban EL SEMANARIO y á los documentos en el publicados, CON APROBACIÓN DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA.»

Es decir, aquí el periódico á quien aludimos necesitaba ese día del apoyo que podía encontrar en la *aprobación por parte de la autoridad eclesiástica* de lo que supone dicho por *El Semanario Católico* y su continuador EL ALICANTINO, y... ya no hay nada de lo dicho el día anterior: la autoridad eclesiástica no sólo aprobó lo dicho por *El Semanario*, sino que desautorizó á éste.

«Escandalizado el clero—dice—(no obstante publicarse *El Semanario* con censura eclesiástica) el dignísimo Abad de la Colgial, señor don José Pons, publicó una carta en *El Constitucional Dinástico*, declarando que el Sr. Obispo había visto con desagrado el artículo inserto en las columnas de aquella publicación.»

De modo que: Día 29, martes: *El Semanario* niega la autenticidad del Sagrado Lienzo aprobándolo la autoridad eclesiástica, por la cual el periódico posible se juzga en el deber de dar crédito á lo dicho por aquella publicación; pero

Día 30, miércoles: la autoridad eclesiástica no sólo no aprobó lo dicho por *El Semanario*, sino que lo desautorizó, por conducto del Sr. Abad de esta Colgial. ¿Van conociendo Vds. al periodiquillo de la posibiliteria enmendada?

Y la verdad es que está en su centro el periodiquillo que afirma ser mucha honra (eche V. honra) pertenecer á la masonería por la sencilla razón de que son masones segun dice, el rey Oscar, el príncipe de Gales y no sé qué otros personajes estrambóticos.

Quédese su señoría con sus medallas, triángulos y mandiles, los que hemos nacido en esta bendita tierra preferimos un escapulario de la Faz Divina á todas las insignias y condecoraciones del testamento ritual mandilífero-triangular.

Dice su señoría, echándose de decano que publiquemos la cartita del Dean señor Martí; pudo su señoría publicarla y no ejercer de mandón.

Pero hay que leer el número de ayer del mismo periodiquillo.

Dios ciega á los que quiere perder. Nunca mejor que ahora puede aplicarse esta verdad el órgano posibilista enmendado.

Nosotros no podíamos presumir nunca que un periodiquillo que paga 16 pesetas de timbre llevara su atrevimiento al colmo de la grosería para con los hijos de aquella misma ciudad que le alberga y á los que debe la mayor consideración y respeto.

Oigan nuestros lectores: «Y de tal manera no quiere entenderla (habla de cosas y alude á EL ALICANTINO) que á las estupideces que hace firmar á algunas gentes sencillas y á muchos inocentes bebés, añade ayer una atroz, mayúscula, fenomenal. Les hace decir que un desdichado periódico masón (agua vá) ha dirigido groseros insultos (¡qué barbaridad!) á la reliquia.»

«Pero caballeros ¿están ustedes locos ó...?»

Hace muy bien el diario posible al terminar un interrogante con la vocal ó, porque es la letra que á sus labios responde de derecho.

¿Conque los hijos de la Santísima Faz,

los hijos de Alicante que se han adherido a la celebracion del centenario de tan sagrada reliquia han firmado estupideces?

Sabiamos que El Gradador (y sentimos nombrarle, porque ya mancha) sabiamos que era capaz de llamar ignorantes y fanaticos a todos los que no piensan como el, incluso a su mismo Jefe; lo que no sabiamos es que estos calificativos subieran de punto hasta llamar estupidas a personas respetables, ante muchas de las cuales debiera el diario posibilista quitarse el sombrero y quedarle altamente honrado si le devolviesen el saludo.

En nombre de los hijos de esta noble ciudad que nos han honrado remitiendonos adhesiones, protestamos enérgicamente contra tamaña ofensa, impropia en la boca de todo bien nacido; bien es verdad, que insultos y groserias de esta indole no merecen mas que... una pleca.

Pónla cajista.

Los periódicos de Barcelona dan cuenta detallada de las procesiones del Corpus efectuadas en aquella capital que según aquellos han resultado brillantísimas.

En la de Santa Maria de Jesús llevó el pendón principal el señor Sagasta (hijo).

La capital del principado que ha sabido improvisar un certamen universal, asombro de viajeros e inteligentes, ha dado tambien una prueba altamente consoladora de su religiosidad ante los representantes de todas las naciones del mundo, atestiguando de este modo la bienhechora influencia que ejerce el Cristianismo sobre la ciencia, la industria y el arte.

¿Qué dirán ahora Las Dominicales, El Motín, y congéneres?

Como si lo estuviéramos oyendo: —¡Que retrógrados y oscurantistas son los catalanes!

Seccion de noticias

En la villa de San Mateo (Tortosa) ha abjurado sus errores y abrazado la fé de Cristo el protestante M. Pablo Emilio Vigues y Beceade natural de Cariboun (Francia), habiendo pedido y recibido el Santo Bautismo con el nombre de Mateo, siendo padrinos el Sr. Alcalde de aquella villa don Joaquin Sales y su señora esposa doña Teresa Vives. Despues el nuevo bautizado recibió la sagrada comunión y oyó la santa Misa, celebrada con gran solemnidad, honraron el acto con su presencia el Ayuntamiento y la Audiencia, asistiendo tambien un número considerable de fieles.

Dice un periódico que por encargo del ministro de Marina se ha ejecutado un primoroso y oportuno trabajo, representacion gráfica de la situacion de los buques de guerra reunidos en Barcelona, cuyos sitios están marcados con los colores de sus banderas respectivas.

Se encuentra ya convaleciente de su enfermedad el Sr. Obispo de la Diócesis de Barcelona. Ayer tarde el Sr. ministro de Gracia y Justicia hizo a S. E. T. una visita de una hora.

D. Francisco Masat, párroco de Freginal, ha entregado a una familia de su feligresia 400 pesetas, que le dió un penitente en el tribunal de la confesion para que las restituya a su legitimo dueño.

El Alcalde de Losa del Obispo, don Vicente Perez, inspirado en los mejores sentimientos religiosos, y tomando ejemplo de otras honradas y celosas autoridades, ha mandado publicar un bando previniendo al vecindario que castigará a todo el que pronuncie alguna blasfemia, con sujecion a las penas establecidas en el Código civil. Y para que este bando no se olvide, ha mandado colocar en el punto más público de la villa, una tabla en la que en grandes caracteres se lee lo siguiente: "SE PROHIBE LA BLASFEMIA."

Han sido desembarcados en Barcelona y conducidos procesionalmente a la iglesia parroquial de San Pedro los restos del venerable Martin catalán fray Pedro Almató, ilustre héroe de la caridad, que mereció la altísima y envidiable honra de ser decapitado por la fé de Jesucristo.

Se hallan vacantes las cátedras de Matemáticas en los Institutos de Albacete, Coruña y Lugo, dotadas con el sueldo anual de 3 000 pesetas, las cuales han de proveerse por oposicion.

Ha fallecido en Muros (Galicia), a la edad de noventa y nueve años, D. Juan Alvarez Ramirez, uno de los pocos veteranos que quedaban en España de la guerra de la Independencia.

Sirvió en el Ejército hasta 1821, y tomó parte en once acciones de guerra, terminando su carrera militar de cabo primero, después de haber pertenecido al batallón provincial de Asturias hasta el año 1821.

Se ha dispuesto no salgan sin Capellán los buques a quienes corresponde tenerlo hasta que sus armadores acrediten haber puesto en juego los precisos recursos para lograrlo.

Una sociedad trata de adquirir terrenos de los montes de Málaga, para construir un magnifico edificio y destinarlo a casa de salud, procurando luego recomendarlo a los enfermos del pecho y hacer una gran propaganda en de terminados puntos del extranjero, por medio de la prensa y por otros conductos.

El célebre astrónomo D. Mariano Herrera anuncia un violento ciclón, que pasará por la América septentrional el día 19 de este mes, atravesará el Atlántico, y el núcleo principal llegará a España el día 28 con lluvias y truenos.

Cuantos artistas han llegado a Barcelona hacen grandes elogios de la última obra pictórica de D. Ricardo Villodas, que representa un San Francisco en éxtasis, de dibujo, color y correccion intachables y que revelan cada dia más adelantos en el notable autor de La Naucaquia.

A causa de la inflamacion del petróleo de un quinqué, pereció el domingo abrasado un niño habitante en la calle del Espejo, de Sevilla. La madre de la criaturita sufrió tambien horribles quemaduras, encontrándose en inminente peligro de muerte.

Con lo mucho que estas desgracias se repiten, hace falta cada vez mayor cuidado, vigilancia y prevision.

La prensa de Málaga pide el establecimiento en aquella capital de una sucursal de la sociedad de Salvamento de naufragos.

El alcalde de Valencia ha invitado a las familias de aquella capital a que concurran los niños menores de ocho años a la recepcion infantil que ha de celebrarse en palacio, si lo autoriza S. M. la reina.

Anteayer fueron desembarcados en el puerto de Barcelona los restos del venerable mártir catalán fray Pedro Almató, martirizado en el Tonkin el 1.º de Noviembre de 1861. Dichos restos serán conducidos a Vich, que se honra con ser la cuna del mártir.

Italia se dispone a tener bien representada su produccion vinícola en la Exposicion de Bruselas.

Al efecto, el círculo Vinícola Italiano, que dejó a la iniciativa particular el tomar parte en las Exposiciones de Barcelona y Londres, ha decidido establecer en la de Bruselas un pabellón donde se encuentren muestras de todos los vinos italianos que el citado círculo está remitiendo con gran actividad.

Con motivo del centenario de la fundacion de la Universidad de Bolonia, los estudiantes de la de Padua regalan a sus compañeros de aquella ciudad un hermoso buey, que se envia vistosamente engalanado con guirnaldas de rosas y cintas cubiertas de inscripciones.

El animal no será inmolado, sino mantenido hasta su muerte.

La originalísima idea de este regalo ha nacido en el nombre de Bo atribuido popularmente a la Universidad de Padua.

CALENDARIO PIADOSO

Santos de hoy.—Santos Primo y Feliciano mrs.

Santos de mañana.—El Patrocinio de San José y Santa Margarita reina de Escocia.

La Misa y Oficio son de la fiesta del Santísimo Corazón de la Benditísima Virgen Maria con rito de la mayor y color blanco. Haciendo conmemoracion de la Dominica tercera despues de Pentecostés, y de Santa Margarita.

CULTOS PARA HOY.

En la Colegial a las siete y media será la misa de renovacion y en Santa Maria a las ocho. En esta iglesia a las cinco y media dará principio un solemne novenario a San Antonio de Padua, rezando el Sto. Rosario, sermón que predicará D. Ramon Box, terminando con la novena y gozos cantados al Santo.

En esta misma iglesia a las ocho de la noche principiara la novena del Sagrado Corazón de Jesús, por el triunfo de la Fé en la que predicará todas las tardes un sermón (conferencia) el eminente orador Sr. D. Rafael Tous, dignidad de Arcediano de la Catedral de Orihuela y Secretario del Ilmo. Sr. Obispo de la diócesis.

En Nuestra Señora del Carmen a las siete misa de la Virgen y por la tarde al toque de las oraciones habrá Rosario, Salve cantada a la Santísima Virgen y plática por el Sr. Mirete.

En las Capuchinas continua el solemne Triduo en honor del S. Mo. Corazón de Jesús, estando de manifiesto S. D. M. desde las ocho de la mañana hasta la conclusion de los ejercicios de la tarde. A las nueve y media Misa solemne con orquesta y sermón a cargo de D. Rafael Tous, dignidad Arcediano y Secretario del

ilustrísimo Sr. Obispo de la Diócesis. Por la tarde a las cuatro y media la novena del Sagrado Corazón, con sermón que dirá, como todos los demás dias, dicho Sr. Tous, cantándose despues a prouesta la letania del Santísimo, reservándose a continuacion.

Nuestro Ilmo. y Rvdmo. Prelado ha concedido 40 dias de indulgencia, por la asistencia a cada uno de los actos religiosos del Triduo y novena en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

MAÑANA.

En la Colegial a las nueve menos cuarto la misa Conventual y en Santa Maria a las ocho y media.

En la Iglesia de Nuestra Señora de la Misericordia la función solemne del S. Mo. Corpus Christi, cantándose a las nueve tercia y Misa solemne con sermón a cargo del Sr. D. Francisco Hernandez Cura párroco de San Vicente.

Por la tarde a las seis, saldrá de la referida iglesia la procesion recorriendo las calles de costumbre y a su terminacion se dará la bendicion con Jesús Sacramentado despues de cantarse algunas letrillas y motetes.

En las Capuchinas continúa el Triduo en honor del Sagrado Corazón de Jesús, poniendo de manifiesto a las ocho, siendo la Misa solemne con orquesta a las nueve y media quedando expuesto S. D. M. hasta la conclusion de los Ejercicios de la tarde en los que predicará el ya mencionado Dr. D. Rafael Tous.

Continúa en Santa Maria la Novena de San Antonio de Padua a las cuatro y media de la tarde siendo Orador el Dr. D. José M.ª Mirete, y a las ocho la del Sagrado Corazón predicando el Dr. D. Rafael Tous.

En las Agustinas a las cinco de la tarde será el ejercicio del quinto Domingo de S. Luis.

Seccion comercial

CAMBIOS

COTIZACION DEL DIA AYER.

Londres 90 dias. Sin papel. Paris 180 por 100 papel beneficio. Marsella 100 id.

Table with columns: Lugar, Papel, Dinero, Observaciones. Lists exchange rates for various locations like Albacete, Alcoy, Almeria, etc.

Descuento por la Sucursal del Banco de España 4 por 100.

Observatorio meteorológico

DEL INSTITUTO DE ESTA CAPITAL.

Observaciones del dia de ayer.

Table with columns: Instrumento, Valor. Lists meteorological data like Barómetro, Termómetro, Viento, etc.

VINOS GENEROSOS de las antiguas y poderosas casas de Jerez Sras. González Byass y compañía y D. Ricardo de Valderrama. Pedir estos vinos, es indicar el nom-plus-ultra de lo que existe en este género.

No cabe organizacion más completa que la de estas importantes casas, género más superior ni nombres de más respetabilidad y que ofrecen más garantías.

Los vinos "Dulce, Nombre oloroso, Ligero, Balbaina fino, Jerez seco, Oro marca la copa," es todo cuanto se puede dar de perfecto y que recomendamos a las personas más exigentes, seguros de que no hallarán exajeradas nuestras afirmaciones. Se venden en el antiguo y acreditadísimo establecimiento de Serafin Sanchez los extremeños, Princesa, 19.

Espectáculos.

TETRO CIRCO

Función para hoy.—Una sogra de Castañola. —Mala sombra. —Un chuche manipal. A las nueve en punto.—Entrada general 50 céntimos.

SERVICIO POSTAL TELEGRÁFICO

DE LA

Agencia Fabra.

Particular de "El Alicantino."

Paris 7.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 71'06. Despues 70'84

Londres 7.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 70'68.

Roma 7.—La prensa italiana se ocupa hoy preferentemente de la cuestion surgida entre este gobierno y el Sultan de Zanzibar.

Confirma la ruptura, añadiendo que ha sido ocasionada por la negativa del Sultan actual a cumplir el convenio, en virtud del que se cedia a Italia un territorio en la embocadura del rio Juba.

Con este motivo los periódicos romanos hacen curiosas revelaciones.

Dicen que el Sultan anterior preferia la vecindad de los italianos a la de otros extranjeros y en particular los alemanes que no le eran nada simpáticos.

El Diritto la emprende con el gobierno alemán que en esta ocasion no ha dado muestras de sincera amistad para con Italia.

Refiere que el Conde de Robilant, siendo ministro de Negocios extranjeros tuvo la candidez de consultar el asunto con el Principe de Bismarck, quien reprendió al Consul alemán en Zanzibar por no haber impedido la sesion.

Desde entonces, el convenio quedó letra muerta y los alemanes se apresuraron a ocupar las costas de Zanzibar.

Tienen además los italianos otro motivo de queja con el Sultan de esta isla, por no haberse dignado contestar a una carta del Rey Humberto felicitándole por su advenimiento al trono.

Los adversarios de la alianza de Italia con Alemania se han partido de este hecho para poner de relieve la manera como el Principe de Bismarck trata a sus amigos.

Paris 7.—Las negociaciones para la celebracion del tratado de comercio, franco-italiano, no progresan apesar de las gestiones hechas por el embajador en Paris del Rey Humberto.

El gobierno francés no encuentra todavia aceptables las últimas concesiones hechas por la Corte de Roma.

Londres 7.—El Banco de Inglaterra ha bajado hoy el tipo de su descuento de 2 y 1/2 por 100.

Lisboa 7.—Esta mañana a las 9 y 1/2, el Rey de Portugal ha inaugurado solemnemente la Exposicion nacional de Industria y agricultura en la avenida de la libertad de Lisboa.

El monarca, acompañado de su familia de los ministros y altos dignatarios ha recorrido el edificio, deteniéndose en las principales instalaciones.

El Sr. Nayaró, ministro de obras públicas y el consejero señor Madeira Pinto, director general de Industria, han examinado las exposiciones de los trabajos de las escuelas industriales, que a pesar de su reciente fundacion, están dando resultados apreciables.

Roma 7.—El periódico El Capitan Fracasa anuncia que además de la cañonera Italiana que salió ayer de Massauah con rumbo a Zanzibar, hoy ha marchado con el mismo destino otro buque de guerra.

Añade que estas fuerzas navales tienen la orden de apoyar las reclamaciones del consul de Italia, tomándolo a bordo, así como los demás nacionales residentes en aquella isla.

Manifiesta despues que dichos buques cumplirán con su deber si el Sultan zanzibiriano no dá una reparacion a Italia.

Esta potencia exigirá:

- 1.º La entrega inmediata del territorio que le fué cedido por el anterior Sultan. 2.º Una satisfacion por la manera incorrecta con que procedió el soberano de Zanzibar cuando el Consul le entregó la carta del rey Humberto.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE "EL ALICANTINO" DE LA AGENCIA FABRA

Madrid 8 (5'30 t.)

Madrid prepara gran ovacion a la Reina Regente a su llegada de Valencia.

En Cáceres ha descargado una tormenta causando grandes destrozos. Bolsa 69'05.

Madrid 8 (7 t.)

Las oposiciones insisten en que la crisis sea inevitable. Han sido derrotados por las tropas del Sultan, causandoles 45 muertos los rebeldes marroquies.

En Francia aumenta considerablemente la exportacion de vinos.

Madrid 8 (8'10 n.)

Afirmase que Martinez Campos se ha presentado en Palacio a la hora acostumbrada pidiéndole el santo y seña a la Infanta Isabel.

Del Casino.

Madrid 8 (7 t.)

Reina ha telegrafiado que se evite en la recepcion oficial, formacion tropas.

Martinez Campos ha pedido el santo y seña a la infanta Isabel. Bolsa 69'05.

SECCIÓN DE ANUNCIOS.

OPÚSCULOS DE PROPAGANDA CATÓLICA

	Pesetas. Cts.
Recuerdos de las verdades eternas	2
El Santísimo rosario	10
Lucha ó combate espiritual	25
Devoto entretenimiento para los niños cristianos	5
Breve devocionario catequístico	5
Los siete dolores de María Santísima	2
Paráfrasis del <i>Dies irae</i>	2
Tratado del Santísimo Sacramento (Kempis)	5
Despertador del alma	5
Norma á San Francisco Javier	10
<i>El Devoto de San Francisco Javier</i> , por el P. José María Lasquivar de la compañía de Jesús. Devocionario completo que comprende una <i>Parte histórica</i> con la vida del Apostol de las Indias: <i>Prácticas especiales en honor de San Francisco Javier</i> : y un <i>Manual de la vida cristiana</i>	4

Dirigirse á D. Manuel Galvis Pbro., Sacristán mayor de San Nicolás de esta Ciudad, el cual se encarga de proporcionarlos.

FARMACIA

de los hijos de **RODRIGUEZ HERNANDEZ**

calle Mayor, 22, Alicante

A LOS QUE PADECEN DEL ESTÓMAGO.

DOBLE MAGNESIA INCALCÁREA, ANTI-BILIOSA Y EFERVESCENTE
preparada por los farmacéuticos

D. Juan y D. Manuel R. Hernandez. sucesores,

calle Mayor núm. 22, Alicante, y calle Mayor, 27 y 29, Madrid.

Una larga y no interrumpida experiencia confirma los buenos resultados obtenidos con el uso de este preparado en los padecimientos de estómago, como son: gastralgia, malas digestiones ó digestiones difíciles, irritaciones, dolor de cabeza, vahidos, etc. Todos ó la mayor parte de los preparados de magnesia usados en estas afecciones tienen el inconveniente de ser desagradables é insalubres, inconveniente que en nuestra doble magnesia no lo tiene, pues á un paladar agradable y completamente soluble, reúne todas las buenas cualidades de esta base sin ninguno de sus inconvenientes.—Se halla de venta en las principales farmacias de España.

FABRICA DE ESPEJOS

DE

JOSE REUS Y ROMAN

Pórtico Ansaldo, 4,

ALICANTE

En este antiguo y acreditado establecimiento encontrarán los señores Curas y Presbíteros, una magnífica colección en Sacras, estampas religiosas, estampitas de Comunión para Cofradías de todas clases etc.

Además se doran ó platean cuantos objetos se deseen para Iglesia y se construyen altares de talla.

NOTA.—Siendo un trabajo de consideracion, se darán plazos para el pago, cuya única casa en la provincia, puede competir con los primeros establecimientos de su clase y con ventajosas condiciones.

COLEGIO LUCENTINO

DE SAN LUIS GONZAGA.

BAJO LA DIRECCION DE

D. COSME JAVALOYES PASCUAL, Pbro.

Alicante, Mayor, 5.—Entrada, Angeles, 4.

Primera y segunda enseñanza. Estudios de aplicacion y preparatorios para carreras especiales, Gimnasia, Dibujo y Música.

Se admiten alumnos internos, medio-pensionistas y externos.

El Administrador de este Colegio D. G. M. Calatayud, facilitará prospectos y reglamentos y cuantos detalles se deseen.



Compañía de Navegacion.

Líneas directas de vapores entre Cette y Alicante y entre Bordeaux y Alicante de

AUGUSTE VINIES, RESTE Y COMPAÑIA.

Agente en Alicante: FRANCISCO M. LAGUILLON.

COLECCION DE LECTURAS RECREATIVAS

(publicadas en *El Mensajero*)

POR EL P. LUIS COLOMA, DE LA COMPAÑIA DE JESUS

CON LICENCIA DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

1884-1885-1886

Ilustraciones de Apelles Mestres y Paciano Ross.—Fotografados de J. Thomas y J. Casals.

Un tomo de 626 páginas en 4.º rústica Pts. 3-50

Encuadernados en tela con plancha de colores dibujada por Apelles Mestres. 5

En mejor papel, en dos tomos, con encuadernación más esmerada y canto dorado 8

Se hacen rebajas proporcionalmente al número de ejemplares que se pidan. Para los pedidos dirigirse al Administrador de *EL MENSAJERO*, Bilbao, ó á su correspondiente en esta ciudad D. Manuel Galvis, Presbítero, Labradores, 21.

LÍNEA DIRECTA DE VAPORES

ENTRE CETTE Y ALICANTE

DE **AUGUSTE VINIES, RESTE Y COMPAÑIA**



EL VAPOR SWITHUN.—Saldrá de Alicante el día 9 del corriente mes directamente para CETTE.—Se admite carga para CETTE, PARÍS y para todas las poblaciones del interior de FRANCIA.—Agente en Alicante, FRANCISCO M. LAGUILLON.

PROGRAMA ANOTADO, AYUDA-MEMORIA Y EJERCICIOS

del primer curso de matemáticas elementales de 2.ª enseñanza por el doctor en ciencias exactas

D. FAUSTINO ORTIZ Y COSÍO-ARGUELLES.

Antiguo alumno de la Escuela Normal, Superior de Filosofía (2.ª época) y catedrático actualmente de Matemáticas en el Instituto de Alicante.

PRECIO CINCO PESETAS, FRANCO DE PORTE.

Dirigirse al autor, calle de Bailén, núm. 1.—Alicante.

MAESTRE Y MARCO

ALMACEN DE MUSICA Y PIANOS

Victoria, 4, junto al Banco de España.

Pianos escogidos de las mejores y más acreditadas Fábricas.—Se garantiza la legitimidad de las marcas de Fábrica, y todo defecto de construcción, por cuatro años. Ventas, cambios y reparaciones en toda clase de instrumentos.

PIANOS

ARMONIUMS, INSTRUMENTAL

Piano, manubrios y Música de todas clases.

ANTONIO FALCÓ

11, CONSTITUCION, 11

GRAN FABRICA DE CORTINAS-PERSIANAS

DE

ISIDRO BELLIDO

calle de Riego, núm. 8.

ELEGANCIA, SOLIDEZ, BARATURA

Esta fabrica, única en esta capital que construye persianas, puede competir con las más acreditadas de fuera. Las persianas llamadas de cadenilla que hasta hoy se vendían á veinte reales metro cuadrado, se dan á diez y seis; las de varillas con cintas, á veinte y tres reales y las mismas con cadenas de hierro, á veinticinco.

Además se venden cadenas que sustituyen las cintas al precio de cinco reales metro. Se componen y pintan persianas de todas clases.

CALENTURAS

Cuartanas, tercianas y cotidianas, toda clase de fiebres palúdicas ó intermitentes, se curan infaliblemente con las píldoras febrífugas infalibles de Fernandez, Caja de 40 píldoras para las benignas, 12 r. y de 81 para las rebeldes, 24 rs., y por 2 reales más se remiten por el correo. Se hacen por fanegas, se venden por millones de cajas, y las imitaciones no han podido mermar la inmensa clientela. Expendedor y laborador por mayor, Pablo Fernández, Madrid, plaza la Villa 4, y Sacramento, 2, y las principales boticas de España, Alicante, Soler y todas las principales boticas.

AGUA DE INSALUS

En Lizarza (Tolosa) Guipúzcoa, analizada por el eminente químico Doctor don Fausto Garagarza. Es acibarbondada, ligeramente alcalina, digestiva, de sabor agradable. Excelente bebida gaseosa para las comidas, sola ó mezclada con vino. Superior á las del Saint Galmier, Apollinaris y Wals. Abre el apetito, ayuda la digestion y es eficaz contra las afecciones de los aparatos gástrico y urinario.

75 céntimos de peseta la botella de litro con casco en toda España. En Alicante, D. José Soler y Sánchez, plaza de San Cristóbal, número 12. Administración, plaza Vieja, número 1, Tolosa.

PILDORAS Y UNGUENTO HOLLOWAY.

PILDORAS HOLLOWAY Son universalmente consideradas como el remedio más eficaz que se conoce. Todas las enfermedades provienen de la impureza de la sangre; impureza que neutralizan pronto estas Píldoras, porque limpian el estómago y los intestinos y dan tono energía á la organization entera.

Estas Píldoras más que ninguna medicina clarizan la digestion, el hígado y los riñones, fortalecen el sistema nervioso. Las personas menos robustas pueden valerse sin temor, de estas Píldoras, ateniéndose cuidadosamente las instrucciones de que van rodeadas.

La ciencia de la medicina no ha producido remedio que pueda compararse con este maravilloso Ungüento, que refrigera todas las partes enfermas, sana toda llaga y úlcera y cura infaliblemente la escrófula, los cánceres, los tumores, los males de diernas, el reumatismo y la gota.

Los remedios van acompañados de amplias instrucciones en español.

Véndese por todos los principales boticarios del mundo, y por su propietario, el profesor Mr. Thomas HOLLOWAY, 78, New Oxford Street, LONDON England.

A los carpinteros, herreros y demás oficios.

Azueta	Alicates.	Verdugos.	Barrenas.
Hachas	Orta-frios.	Compases.	Berbiques.
Garlopas.	Martillos.	Terrajas.	Formone.
Cepillos.	Limas.	Triscadores.	Gubias.
Junteras.	Es oñas.	Ficheros.	Reblones.
Guillames.	Sierras.	Saca-bocados.	Escuadras.
Yenazas.	Serruchos.	Triángulos.	Destornillador.
Yunques.	Tornillos.	Aceros.	Cuchillas.

Camas inglesas maqueadas de hierro

y de metal fino.

De un cuerpo.—De cañón ó cámaras.—De matrimonio.

Se recomiendan por sus bonitos dibujos solidez y precios económicos.

Antonio Guillem Lopez, Alicante.

A los duenos y constructores de obras.

Pernios de todos tamaños.—Visagras ó frontizas, todas dimensiones.—Pasadores de rabillo, desde 1 pulgada hasta 60.—Pasadores embutidos fuertes, todos tamaños.—Cerraduras puerta de calle, sala, cuarto, armarios, cajon, ó nodas, arca, pupita y mediera.—Picaportes para ventano y vidrieras.—Cerrojos ó forrellats.—Fallehas ó Candados todos tamaños. Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio hemos conseguido de la Fábrica ventajas que las ofrece á nuestros numerosos amigos y parroquianos.

Antonio Guillen Lopez, calle mayor, números 13, 15, y 17, Alicante.

GRAN FABRICA DE CORTINAS-PERSIANAS

DE

ISIDRO BELLIDO

calle de Riego, núm. 8.

ELEGANCIA, SOLIDEZ, BARATURA

Esta fabrica, única en esta capital que construye persianas, puede competir con las más acreditadas de fuera. Las persianas llamadas de cadenilla que hasta hoy se vendían á veinte reales metro cuadrado, se dan á diez y seis; las de varillas con cintas, á veinte y tres reales y las mismas con cadenas de hierro, á veinticinco.

Además se venden cadenas que sustituyen las cintas al precio de cinco reales metro. Se componen y pintan persianas de todas clases.

CALENTURAS

Cuartanas, tercianas y cotidianas, toda clase de fiebres palúdicas ó intermitentes, se curan infaliblemente con las píldoras febrífugas infalibles de Fernandez, Caja de 40 píldoras para las benignas, 12 r. y de 81 para las rebeldes, 24 rs., y por 2 reales más se remiten por el correo. Se hacen por fanegas, se venden por millones de cajas, y las imitaciones no han podido mermar la inmensa clientela. Expendedor y laborador por mayor, Pablo Fernández, Madrid, plaza la Villa 4, y Sacramento, 2, y las principales boticas de España, Alicante, Soler y todas las principales boticas.

AGUA DE INSALUS

En Lizarza (Tolosa) Guipúzcoa, analizada por el eminente químico Doctor don Fausto Garagarza. Es acibarbondada, ligeramente alcalina, digestiva, de sabor agradable. Excelente bebida gaseosa para las comidas, sola ó mezclada con vino. Superior á las del Saint Galmier, Apollinaris y Wals. Abre el apetito, ayuda la digestion y es eficaz contra las afecciones de los aparatos gástrico y urinario.

75 céntimos de peseta la botella de litro con casco en toda España. En Alicante, D. José Soler y Sánchez, plaza de San Cristóbal, número 12. Administración, plaza Vieja, número 1, Tolosa.

En Alicante...
Un pa...
riamente...
bra de...
la ribera...
cuna ha...
ña en el...
Un pa...
pájaros...
sustento...
maba St...
Mient...
que y su...
sus man...
nado, un...
No obsta...
vivía con...
lares!
Había...
que los...
recompe...
y perma...
Criado...
piedad a...
sano y e...
en Stasi...
que podi...
dones de...
nación in...
todas pa...
Como...
apacible...
los bosq...
sin comp...
plación...
La sal...
no sobre...
deleite l...
del rio q...
riente, e...
las brisa...
que cant...
pueste...
Al ven...
so y el...
derse sol...
la mirad...
rumores...
ann que...
inocencia...
respeto...
da por la...
melancol...
da y man...
Nadie...
estio reco...
recien ab...
guiendo...
desliza...
del rio...
traba por...
de leña...
Su voz...
resonaba...
tiendo los...
mingo en...
Enton...
pasaban...
armonias...
sus heru...
mun Señ...
Jamás...
aislami...
porque...
sobre el...
Así dis...
y fscund...
con de la...
La sole...
un homb...
contra la...
por allí...
La not...
tado vall...
fiadores...
que per...
nuncaa...
da pena...
lo de la...
Para la...
también...
sabían q...
hacían q...
de adora...
Lo orá...
necesidad...
por eso...
los demá...
Los ca...
do en...
bosques...
y aun su...
y dulce...
que se...
tempo...
la salv...
única...
única...
única...